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УДК 37.091

ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ФАХОВОЇ ПЕРЕДВИЩОЇ ОСВІТИ В
СУЧАСНИХ УМОВАХ

Реферат.
       Актуальність дослідження  зумовлена  необхідністю  визначення

  місця  фахової  передвищої  освіти  у  вітчизняній  освітянській  системі  та

перспектив розвитку цієї новоутвореної ланки професійної освіти. 

  Мета:  окреслити  основні  напрямки  розвитку  фахової  передвищої

освіти в сучасних умовах реформування освітньої діяльності в Україні.

Методи:  аналіз, синтез, аналогія, індукція, дедукція, абстрагування,

логічний метод.

 Результати:  доведено, що на  сьогодні  стан  підготовки здобувачів

професійної  освіти  ще не  повною мірою відповідає  сучасним потребам

ринку праці. Виокремлено основні  чинники, які  негативно впливають на

            стан  підготовки  відповідних  фахівців:  тривалий  процес  формування

                системи  фахової  передвищої  освіти  та  структурні  зміни  в  діяльності

відповідних освітніх закладів; незавершеність законодавчого та відомчого

          нормативно-правового  регулювання  цього  рівня  освіти;  недостатнє

          фінансування  галузі;  недосконалий  механізм  формування  державного

                замовлення,  який  не  повною  мірою  відображає  потреби  ринку  праці;

недостатня участь роботодавців  у формуванні змісту  освіти,  розв’язанні

проблем  фахової  передвищої  освіти;  недостатній  кадровий  потенціал  та

          недосконалість  системи  підвищення  кваліфікації  та  стажування

педагогічних працівників тощо. 

 Висновки:  в науковій  статті окреслено  основні  напрямки розвитку 

            фахової  передвищої  освіти:  завершення  процесу  формування  її

          нормативно-правової  бази;  стандартизація  підготовки  здобувачів  за

        освітньо-професійним  ступенем  «молодшого  бакалавра»;  закріплення

          принципів  студентоорієнтованого  навчання  в  освітньому  процесі;

          розширення  мережі  закладів  із  сучасною  навчально-виробничою

інфраструктурою та формування єдиної системи професійної освіти, яка б

поєднувала професійно-технічну та  фахову передвищу освіту; реалізація

            нової  децентралізованої  моделі  управління  та  фінансування  галузі;

удосконалення якісного складу педагогічних працівників, які здійснюють

підготовку здобувачів освіти.

            Ключові  слова:  фахова  передвища  освіта,  тенденції  розвитку,

        студентоорієнтоване  навчання,  педагогічні  працівники,  післядипломна

освіта.
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           Вступ.  Реформування  системи  освіти  в  Україні  зумовлено

          інтеграційними  устремліннями  нашої  країни  до  Європейського

співтовариства, а також необхідністю підвищення рівня та якості надання

            освітніх  послуг,  що  має  сприяти  підвищенню  конкурентоспроможності

              випускників  закладів  освіти  на  вітчизняному  та  міжнародному  ринках

                праці.  Наслідком  цього  є  впровадження  в  освітню  діяльність  нових

законодавчих норм, зміна усталених підходів до організації та здійснення

            освітнього  процесу,  розробка  сучасних  стандартів  підготовки  фахівців

різних галузей,  введення нових рівнів  та  видів  освіти, форм її  здобуття

тощо. 

         Варто  зазначити,  що  наслідки  реформування  освітнього  простору

відчули на собі всі заклади освіти України, проте, на нашу думку, найбільш

глибинних перетворень зазнала сфера професійної освіти.

У наукових колах прийнято вважати, що система професійної освіти

включає в себе професійну (професійно-технічну) освіту (або професійну

                невищу  освіту)  та  вищу  освіту  професійного  спрямування  (Луговий  і

                  Таланова,  2017).  Разом  з  тим,  варто  зазначити,  що  окремі  професійні

компетентності особа може отримати й на інших рівнях освіти.

Дволанкова система професійної освіти існувала до 2017 року, коли

після прийняття Закону України «Про освіту» з системи вищої освіти було

виокремлено фахову передвищу освіту як окремий невід’ємний складник

системи освіти в Україні. Зазначена подія дала підстави стверджувати про

                розширення  системи  професійної  освіти,  утворення  третьої  її  ланки  –

фахової передвищої освіти. 

         Джерела  дослідження.  Актуальні  питання  функціонування  та

            розвитку  професійної  освіти  в  Україні,  підготовки  кваліфікованих

              робітників  для  різних  галузей  економіки  були  предметом  наукових

досліджень  багатьох  вчених,  серед  яких:  В. Андрущенко,  С. Гончаренко,

        М. Згуровський,  І. Зязюн,  А. Каленський,  О. Коваленко,  Л. Короткова,

          В. Кремінь,  Н. Кузьміна,  В. Курок,  М. Лазарєв,  В. Луговий,  П. Лузан,
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        Л. Лук’янова,  Н. Ничкало,  В. Радкевич,  О. Радкевич,  Л. Пуховська,

С. Сисоєва та інші.

          Питання  децентралізації  та  оптимізації  управління  професійною

            (професійно-технічною)  і  фаховою  передвищою  освітою  у  сучасних

          соціально-економічних  умовах  вивчали  В. Супрун  та  В. Максимчук;

організацію освітнього процесу в  закладах фахової передвищої освіти –

            Т. Равчина  та  Г. Шемелюк;  впровадження  інформаційних  технологій  в

          професійне  навчання  –  М. Горіховський,  Ю. Журавель,  Ю. Цикалюк,

          І. Тарасюк;  основні  напрями  законодавчого  забезпечення  фахової

передвищої освіти – В. Зелений та ін. Разом з тим, зважаючи на невеликий

                період  часу,  що  пройшов  з  момент  виокремлення  фахової  передвищої

                освіти  в  окремий  складник  системи  освіти,  все  ще  залишаються

                малодосліджуваними  питання  щодо  визначення  її  місця  та  ролі  у

 вітчизняному  освітньому  просторі,  а  також перспективних  напрямків  її

подальшого розвитку.

         Мета  статті:  визначення  проблемних  питань  функціонування

системи фахової  передвищої освіти та  тенденцій  її розвитку в  сучасних

умовах реформування системи освіти в Україні.

Методи:  в ході дослідження було використано такі загальнонаукові 

методи,  як  аналіз,  синтез,  аналогію,  індукцію,  дедукцію,  абстрагування,

логічний метод.

Результати й обговорення. Відповідно до статті 16 Закону України

    «Про  освіту»  «фахова  передвища  освіта  спрямована  на  формування  та

              розвиток  освітньої  кваліфікації,  що  підтверджує  здатність  особи  до

виконання типових  спеціалізованих  завдань  у  певній  галузі  професійної

            діяльності,  пов’язаних  з  виконанням  виробничих  завдань  підвищеної

            складності  та/або  здійсненням  обмежених  управлінських  функцій,  що

          характеризуються  певною  невизначеністю  умов  та  потребують

              застосування  положень  і  методів  відповідної  науки,  і  завершується
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 здобуттям  відповідної  освітньої  та/або  професійної  кваліфікації»  (Закон

України, 2017).

            У  педагогічній  науці  під  поняттям  «тенденція»  розуміється

пріоритетний напрям, в якому здійснюється розвиток певного явища. Тому

              в  дослідженні  нами  будуть  проаналізовані  основні  напрями  розвитку

фахової передвищої освіти в умовах реформування освітньої діяльності в

Україні.
              Однією  з  тенденцій  розвитку  фахової  передвищої  освіти  на

сучасному етапі є завершення процесу її нормативно-правового визначення

        та  впровадження  нових  законодавчих  положень  в  освітню  діяльність  з

метою приведення функціонування закладів фахової передвищої освіти до

вимог національного та європейського освітнього простору.

Як нами зазначалося раніше, відповідно до положень нової редакції

Закону України «Про освіту», фахова передвища освіта була виокремлена в

самостійну  невід’ємну складову  системи освіти.  Наслідком цього  стало

              позбавлення  статусу  вищих  навчальних  закладів  І-ІІ  рівнів  акредитації

технікумів та коледжів, які готували фахівців за освітньо-кваліфікаційним

рівнем «молодшого спеціаліста».

              Вказані  кроки  на  державному  рівні  призвели  до  певної

невизначеності  серед педагогічних  працівників  і  студентів  технікумів  та

              коледжів  щодо  перспектив  подальшого  розвитку  цієї  сфери  освітньої

                діяльності,  оскільки  втрата  статусу  закладів  вищої  освіти  поряд  з

            невирішеністю  інших  проблем  функціонування  таких  закладів  може

призвести до суттєвого скорочення кількості потенційних здобувачів освіти

та, як наслідок, до занепаду цієї ланки професійної освіти. 

З метою реформування системи підготовки молодших спеціалістів,

              приведення  її  до  вимог  національних  та  міжнародних  нормативно-

правових актів, вирішення поточних проблем та підвищення рівня надання

освітніх послуг технікумами та коледжами, а також на виконання норми,

передбаченої  абзацом  другим підпункту  2  пункту  6  Розділу  ХІІ  Закону
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              України  «Про  освіту»,  було  підготовлено  проєкт  Закону  України  «Про

фахову передвищу освіту», який було прийнято Верховною радою України

в червня 2019 року.

 Цей  закон  регламентує «…порядок,  умови,  форми  та  особливості

здобуття фахової передвищої освіти та регулює суспільні відносини, що

виникають у процесі реалізації конституційного права людини на освіту,

                    прав  та  обов’язків  фізичних  і  юридичних  осіб,  які  беруть  участь  у

реалізації цього права, а також визначає компетенцію державних органів та

органів  місцевого  самоврядування  у  сфері  фахової  передвищої  освіти».

Крім  того,  він  «…встановлює  основні  правові,  організаційні,  фінансові

засади функціонування системи фахової передвищої освіти, створює умови

              для  поєднання  освіти  з  виробництвом  з  метою  підготовки

          конкурентоспроможних  фахівців  для  забезпечення  потреб  суспільства,

ринку праці та держави» (Закон України, 2019).

               Відповідно  до  положень  цього  закону,  технікуми  та  коледжі,  які

раніше мали статус вищих навчальних закладів І та ІІ рівня акредитації,

                    повинні  бути  реорганізовані  та  на  їх  базі  створені  «фахові  коледжі  –

             заклади  фахової  передвищої  освіти  або  структурні  підрозділи  закладів

вищої  освіти,  інших  юридичних осіб,  які  провадять освітню діяльність,

              пов’язану  із  здобуттям  фахової  передвищої  освіти,  можуть  проводити

            дослідницьку  та/або  творчу  мистецьку,  та/або  спортивну  діяльність,

забезпечують поєднання теоретичного навчання з  навчанням на  робочих

            місцях»  (Закон  України,  2019).  Іншими  типами  закладів  фахової

передвищої  освіти визначені  військові  коледжі  сержантського складу та

фахові коледжі із специфічними умовами навчання.

          Основним  результатом  освітньої  діяльності  закладів  фахової

            передвищої  освіти  повинна  стати  підготовка  фахівця  освітньо-

професійного ступеня «фаховий молодший бакалавр» (замість нинішнього

          освітньо-кваліфікаційного  рівня  «молодшого  спеціаліста»),  який  буде

              здатний  ефективно  здійснювати  практичну  діяльність  у  різних  галузях
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            економіки  та  спроможним  задовольнити  запити  роботодавців  на

вітчизняному та міжнародному ринках праці. Разом з тим, передбачається

можливість підготовки фахових молодших бакалаврів окремими закладами

            професійної  (професійно-технічної)  освіти,  в  разі  отримання  ними

відповідної ліцензії та дотримання стандартів фахової передвищої освіти.

              Зазначені  законодавчі  зміни  є  важливим  кроком  у  процесі

            реформування  фахової  передвищої  освіти,  що  дозволять  впровадити

            концептуальні  засади  компетентнісного  підходу  в  освітню  діяльність

фахових коледжів. Панівною ідеєю компетентнісно-орієнтованого навчання

                  є  зміщення  акцентів  з  процесу  отримання  відповідних  знань,  умінь  і

навичок у  певній  сфері  на  досягнення  конкретних  результатів  навчання

          (компетентностей),  що  визначають  здатність  фахівця  ефективно

              виконувати  задання  майбутньої  професійної  діяльності.  Тому  однієї  з

тенденцій подальшого розвитку фахової передвищої освіти, що дасть змогу

                досягти  окресленої  мети,  є  підвищення  рівня  якості  надання  освітніх

            послуг  шляхом  стандартизації  підготовки  здобувачів  за  освітньо-

професійним ступенем «молодшого бакалавра». 

                      Разом  з  тим,  ми  погоджуємось  з  думкою  вчених  про  те,  що  на

            сучасному  етапі  «…стандартизація  компетентнісної  освіти  в  аспекті

обґрунтування цілей, змісту, оцінювання компетентнісних досягнень учнів

                і  випускників  закладів  професійної  освіти  поки  що  здійснюється  на

                інтуїтивному  рівні»  [Каленський  та  інші,  2018,  с. 15].  Вирішити  ці

            проблемні  питання  дозволить  розробка  стандартів  фахової  передвищої

освіти. 

На сьогодні  в  нашій країні  активно  розробляються  стандарти  для

підготовки фахівців різних спеціальностей на різних рівнях освіти, в тому

числі й для фахової передвищої освіти. 

Стандарт фахової передвищої освіти визначає  сукупність вимог до

освітньо-професійних програм фахової передвищої освіти, які є спільними

              для  всіх  освітньо-професійних  програм  у  межах  певної  спеціальності
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              (Закон  України,  2019).  Він  визначає  зміст  освітньої  діяльності,

компетентності та кінцеві результати навчання, які повинні бути досягнуті

                здобувачем  під  час  підготовки  за  спеціальністю  в  рамках  освітньо-

професійної програми. 

              Стандарт  фахової  передвищої  освіти  визначає  такі  вимоги  до

          освітньо-професійної  програми:  перелік  обов’язкових  загальних  та

 спеціальних  компетентностей  і  результатів  навчання  здобувачів  фахової

                передвищої  освіти;  вимоги  до  попередньої  освіти  осіб,  які  можуть

розпочати навчання за цією програмою; обсяг кредитів ЄКТС, необхідний

              для  здобуття  ступеня  фахового  молодшого  бакалавра  за  відповідною

            спеціальністю;  форми  атестації  здобувачів  фахової  передвищої  освіти;

вимоги до системи внутрішнього забезпечення якості; вимоги професійних

            стандартів  (за  наявності)  (Методичні  рекомендації  щодо  розроблення

стандартів фахової передвищої освіти, 2020).

            Вказані  положення  містяться  в  Методичних  рекомендаціях  щодо

розроблення стандартів фахової передвищої освіти, затверджених наказом

МОН України від 13.07.2020 № 918. Цей нормативний документ визначає

також порядок підготовки та затвердження стандартів фахової передвищої

освіти, структуру та рекомендації щодо їх підготовки. Він призначений для

надання допомоги суб’єктам розробки стандартів та уніфікації підходів до

              визначення  вимог  до  його  змісту  (Методичні  рекомендації  щодо

розроблення стандартів фахової передвищої освіти, 2020).

            Наступним  напрямом  розвитку  фахової  передвищої  освіти,  що

забезпечить  реалізацію компетентнісної  парадигми,  є  гуманізація  освіти.

Сутність її полягає в переорієнтуванні освітнього процесу з традиційного

                знаннєвого  підходу,  що  полягає  в  ретрансляції  необхідних  знань  та

            формуванні  умінь  у  межах  відповідної  спеціальності  на

студентоорієнтоване  навчання,  де  на  перший план  виходить особистість

                студента,  його  освітні  потреби  та  необхідні  соціальні  навички,  що
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            дозволять  йому  в  майбутньому  ефективно  здійснювати  професійну

діяльність та успішно соціалізуватися в суспільстві.

                Варто  зазначити,  що  в  Законі  України  «Про  фахову  передвищу

            освіту»  вперше  на  законодавчому  рівні  сформульоване  поняття

              «студентоорієнтоване  навчання»  та  визначено  його  як  «…підхід  до

            організації  освітнього  процесу,  що  передбачає:  заохочення  здобувачів

фахової передвищої освіти до ролі автономних і відповідальних суб’єктів

освітнього  процесу;  створення освітнього  середовища,  орієнтованого  на

       задоволення  потреб  та  інтересів  здобувачів  фахової  передвищої  освіти,

          включаючи  надання  можливостей  для  формування  індивідуальної

              освітньої  траєкторії;  побудову  освітнього  процесу  на  засадах  взаємної

              поваги  і  партнерства  здобувачів  фахової  передвищої  освіти  та

адміністрації,  педагогічних  (науково-педагогічних)  та  інших  працівників

закладу фахової передвищої освіти» (Закон України, 2019).

Серед основних принципів студентоорієнтованої освітньої діяльності

              можна  виділити:  навчання  як  взаємодія  викладача  і  студента;

взаєморозуміння в стосунках між ними (наявність взаємної довіри, поваги;

              бажання  працювати  разом);  опора  на  пізнавальну  активність  студентів

              (вияв  власних  думок;  пошук  нових  ідей,  розв’язків;  конструювання

       власного  розуміння  об’єктивних  явищ  і  процесів;  набуття  нових  умінь

            тощо);  розширення  автономії  студента,  надання  права  вибору;

                рефлексивний  підхід  викладача  і  студента  до  процесів  навчання  й

            викладання;  взаємне  задоволення  освітнім  процесом  викладача  та

              студентів  (Равчина  та  Шемелюк,  2019,  с 201).  Зазначене  дозволить

студентам бути активними учасниками освітнього процесу та самостійно

обирати власну освітню траєкторію.

          Важливою  тенденцію  подальшого  розвитку  фахової  передвищої

освіти є створення розгалуженої мережі закладів на основі функціонуючих

 на  даний  момент  коледжів  і  технікумів  та  формування  єдиної  системи
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              професійної  освіти,  яка  б  поєднувала  професійно-технічну  та  фахову

передвищу освіту. 

Відповідно до даних, які містяться в Стратегії розвитку вищої освіти

               на  2021-2031  роки, станом  на  початок  2019-2020  навчального  року

  кількість  університетів,  інститутів,  академій  зросла  порівняно  з  2014  –

2015 навчальним роком на 1,4 % (до 281), і, натомість, технікумів, коледжів

та училищ зменшилось на 12,7 % (338 закладів), а порівняно з 1991 роком

– на 51,1 % (Стратегія розвитку вищої освіти на 2021-2031 роки, с. 9). Це

      свідчить  про  збереження  тенденції  щодо  збільшення  кількості  закладів

     вищої  освіти  і  зменшення  чисельності  закладів  фахової  передвищої  та

професійно-технічної освіти. Основною причиною цього явища, на нашу

                думку,  є  низький  престиж  робітничих  спеціальностей  у  суспільстві  та

бажання абітурієнтів та їхніх батьків отримати вищу освіту. 

      Так,  за  даними  Міністерства  освіти  і  науки  України в  2019  році

14,7 % випускників базової середньої освіти в Україні обрали навчання в

системі  професійно (професійно-технічної) освіти,  64,8 % – продовжили

                навчання  для  здобуття  повної  середньої  освіти  в  закладах  загальної

середньої освіти (школах) і 19,6 % – у закладах вищої (на даний момент

              фахової  передвищої  –  прим.  автора)  освіти  (коледжах,  технікумах)

(Стратегія розвитку вищої освіти на 2021-2031 роки, с. 9). 

    Така  ситуація  призводить  до  того,  що  в  країні  відчувається  брак

    кваліфікованих  робітників  та  відбувається  перенасиченість  ринку праці

              випускниками  з  вищою  освітою,  яким  доводиться  займати  робітничі

              посади  та  виконувати  функції  фахівців,  підготовка  яких  повинна

        здійснюватися  закладами  професійної  (професійно-технічної)  освіти,

 коледжами та  технікумами.  Враховуючи  викладене,  важливим  є  вжиття

              відповідних  заходів,  спрямованих  на  зміну  співвідношення  в  бік

              збільшення  частки  випускників,  які  вступають  до  закладів  фахової

передвищої освіти, в порівнянні з тими, хто обирає вступ до закладів вищої

освіти.
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Тому, на нашу думку, існує нагальна необхідність у створенні мережі

освітніх закладів із сучасною навчально-виробничою інфраструктурою, яка

б об’єднала заклади фахової передвищої та професійно-технічної освіти в

єдину систему професійної освіти та враховувала б потреби регіональних

              ринків  праці  в  кваліфікованих  робітниках.  Водночас,  необхідно  на

          державному  рівні  популяризувати  необхідність  отримання  робітничих

спеціальностей та створити гідні умови праці та її оплати для випускників

закладів професійної освіти.

        Удосконалення  якісного  складу  педагогічних  працівників  закладів

              фахової  передвищої  освіти  є  актуальною  тенденцією  розвитку  цього

складника  освіти,  оскільки  одним  з  основних  факторів,  що  впливає  на

              якість  підготовки  фахівців,  є  кадрове  забезпечення  закладів  освіти.

          Ефективність  організації  освітнього  процесу,  реалізації  ідей

          компетентнісного  підходу,  застосування  новітніх  технологій  навчання

безпосередньо  залежить  від  особистості  педагогічного  працівника,  його

            професійної  та  інших  компетентностей,  мотивації  до  здійснення

            педагогічної  діяльності  в  нових  умовах,  усвідомлення  необхідності

            постійно  саморозвитку  та  самовдосконалення.  Саме  педагог  створює

сприятливу для навчання атмосферу, пробуджує зацікавленість у студентів

до пізнавальної діяльності, мотивує їх до отримання компетентностей та

          здійснення  майбутньої  професійної  діяльності,  сприяє  задоволенню

освітніх потреб здобувачів та формує їх як самодостатніх, ініціативних та

творчих особистостей.

Проте, є підстави стверджувати про існування негативної тенденції,

яка спостерігається останні декілька років, а саме перехід кваліфікованих

педагогічних працівників коледжів та технікумів до закладів вищої освіти

або інших структур. Серед основних причин цього явища можна виділити

            незадовільні  умови  праці,  застаріла  матеріально-технічна  база,  низька

заробітна праця, невисокий авторитет праці педагога в суспільстві тощо.

Тому державна політика у сфері фахової передвищої освіти повинна бути
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спрямована на утримання педагогічних працівників коледжів та технікумів

           та  залучення  до  педагогічної  діяльності  висококваліфікованих  фахівців

              шляхом  створення  для  них  сприятливих  умов  праці,  забезпечення

            необхідного  рівня  соціально-правового  захисту,  заробітної  плати  та

можливостей подальшого розвитку.

              Як  зазначають  деякі  науковці,  для  більшості  закладів  фахової

передвищої освіти так само,  як  і  вищої,  також притаманна суперечність 

              між  високим  професійним  рівнем  освітньої  діяльності  та  недостатнім

            рівнем  педагогічною  майстерності  деяких  викладачів.  Наприклад,  в

                університеті  деякі  викладачі  є  науковцями  високого  рівня,  проте  не

володіють  достатньою  мірою педагогічними  вміннями та  майстерністю.

Так  само  у  закладах  фахової  передвищої  освіти  більшість  викладачів  є

кваліфікованими фахівцями зі значним досвідом роботи на підприємстві чи

              виробництві  тощо,  які  водночас  недостатньо  обізнані  із  сучасними

підходами до організації освітнього процесу або педагогічної взаємодії зі

студентами, колегами тощо (Равчина та Шемелюк, 2019, с. 205).

        Для  вирішення  цього  та  інших  проблемних  питань,  пов’язаних  з

        розвитком  професійних  компетентностей  педагогічних  працівників

              закладів  фахової  передвищої  освіти  в  Україні,  функціонує  система

післядипломної освіти, яка є невід’ємним елементом системи безперервної

освіти дорослих. 

          Науковці  основними  завданнями  системи  післядипломної  освіти

науково-педагогічних та педагогічних працівників вбачають:

      – удосконалення  нормативно-правового  забезпечення  системи

післядипломної педагогічної освіти;

        – розроблення  стандартів  післядипломної  педагогічної  освіти,

          зорієнтованих  на  модернізацію  системи  перепідготовки,  підвищення

кваліфікації та стажування педагогічних працівників, науково-педагогічних

працівників і очільників закладів освіти;
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– упровадження інноваційних технологій педагогічного супроводу та

підвищення  кваліфікації  педагогічних  працівників,  науково-педагогічних

              працівників  і  управлінців  системи  освіти  з  урахуванням  сучасних

тенденцій реформування й модернізації вітчизняної системи освіти;

          – сприяння  застосуванню  випереджувального  навчання  під  час

підвищення  кваліфікації  педагогічних  працівників,  науково-педагогічних

                працівників  і  освітніх  управлінців  згідно  з  вимогами  суспільства  та

розвитку держави (Толочко, 2019, с. 45).

Відповідно до профільного закону, педагогічні працівники закладів

   фахової  передвищої  освіти  повинні  підвищувати  кваліфікацію щорічно.

              При  цьому,  загальна  кількість  академічних  годин  для  підвищення

кваліфікації упродовж п’яти років не може бути меншою за 120 годин, з

                яких  певна  кількість  годин  обов’язково  має  бути  спрямована  на

вдосконалення знань, вмінь і практичних навичок у роботі із студентами з

       особливими  освітніми  потребами  та  дорослими  студентами.  Результати

          підвищення  кваліфікації  обов’язково  враховуються  при  проведенні

атестації педагогічних працівників та призначенні на посаду чи укладенні

трудового договору (Закон України, 2019).

         Висновки.  Отже,  дослідивши  питання  функціонування  системи

                фахової  передвищої  освіти,  доходимо  висновку,  що  на  сьогодні  стан

підготовки здобувачів професійної освіти ще не повною мірою відповідає

сучасним потребам ринку праці. Чинниками, що негативно впливають на

стан підготовки відповідних фахівців, на нашу думку, є: тривалий процес

         формування  системи  фахової  передвищої  освіти  та  структурні  зміни  в

діяльності відповідних освітніх закладів; незавершеність законодавчого та

          відомчого  нормативно-правового  регулювання  цього  рівня  освіти;

          недостатнє  фінансування  галузі;  недосконалий  механізм  формування

державного замовлення, який не повною мірою відображає потреби ринку

              праці;  недостатня  участь  роботодавців  у  формуванні  змісту  освіти,

            розв’язанні  проблем  фахової  передвищої  освіти;  недостатній  кадровий
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            потенціал  та  недосконалість  системи  підвищення  кваліфікації  та

стажування педагогічних працівників тощо.

            Водночас,  державними  органами,  закладами  освіти  та  іншими

зацікавленими суб’єктами здійснюються заходи щодо приведення ситуації

                у  відповідність  до  потреб  суспільства  та  вимог  вітчизняних  та

міжнародних  нормативно-правових актів  у  сфері  освіти.  Це  стосується,

              передусім,  розробки  та  удосконалення  правової  бази  надання  освітніх

послуг у сфері фахової передвищої освіти, впровадження компетентнісного

            підходу  в  освітню  діяльність,  стандартизації  підготовки  здобувачів,

          залучення  суб’єктів  господарювання  до  розробки  стандартів,

          удосконалення  системи  підвищення  професійного  рівня  педагогічних

                  працівників  тощо.  Позитивним  є  те,  що  до  цього  процесу  активно

залучається експертне середовище та науковці. Проте, деякі з окреслених

нами проблемних питань потребують подальшого вирішення.

На підставі проаналізованого стану функціонування системи фахової

передвищої освіти в сучасних умовах можемо виділити основні тенденції

розвитку цього складника освіти, а саме: завершення процесу формування

            її  нормативно-правової  бази;  стандартизація  підготовки  здобувачів  за

        освітньо-професійним  ступенем  «молодшого  бакалавра»;  закріплення

          принципів  студентоорієнтованого  навчання  в  освітньому  процесі;

          розширення  мережі  закладів  із  сучасною  навчально-виробничою

інфраструктурою та формування єдиної системи професійної освіти, яка б

          поєднувала  професійно-технічну  та  фахову  передвищу  освіту;

удосконалення якісного складу педагогічних працівників, які здійснюють

              підготовку  здобувачів  освіти.  Визначені  тенденції  не  охоплюють  всіх

            прогностичних  напрямів  розвитку  системи  фахової  передвищої  освіти,

вони можуть бути розширені та доповнені відповідно до реалізації заходів

із реформування цього складника освіти та наукових досліджень у сфері

освітньої діяльності.
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3 Джерело

2 Джерело

6 Джерело
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ID файлу:
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https://pdpu.edu.ua/doc/vr/2020/rebrova/dis.pdf
https://protocol.ua/ru/pro_vishchu_osvitu_stattya_64
https://unicheck.com


Вилучення
Вилучення 35

http://www.golos.com.ua/rus/article/319083 8.72%

http://nbuviap.gov.ua/index.php?option=com_content&view=article&id=4483:zakon-pro-fakhovu-peredvishchu-osvitu-zmist-ta-ochik… 6.5%

http://publications.lnu.edu.ua/bulletins/index.php/pedagogics/article/download/10589/10792 5.61%

https://mon.gov.ua/storage/app/media/Fakhova%20peredvyshcha%20osvita/2020/12/28/Nakaz%20918%20vid%2013.07.2020.pdf 3.14%

http://hk.dut.edu.ua/docs/articles/758/%D0%9F%D0%A0%D0%9E%D0%95%D0%9A%D0%A2%20%D0%97%D0%90%D0%9A%D0%… 3.11%

https://www.dnmczkmo.org.ua/mystetska-osvita/fahova-peredvyshha-mystetska-osvita 2.4%

https://www.facebook.com/groups/1309306889108636/permalink/2209694552403194 2.31%

https://osvita.ua/mlbachelor/69931 2.31%

https://docs.dtkt.ua/ru/doc/1078.48077.0 2.1%

http://bc.tsatu.edu.ua/wp-content/uploads/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F-%D0%… 1.63%

Вилучення по Бібліотеці акаунту 25

14Горбачова ID файлу: 1006385946 Навчальний заклад: Institute of Vocational Education NAPS of Ukraine 2.47%

617-Текст статті-1921-1-2-20201212 ID файлу: 1005752037 Навчальний заклад: Institute of Vocational Education NAP… 1.73%

Магістерська робота_Єршова Юлія Михайлівна ID файлу: 1001095202 Навчальний заклад: Institute of Vocation… 1.69%

579-Текст статті-1526-1-2-20200426 ID файлу: 1002377758 Навчальний заклад: Institute of Vocational Education NAP… 0.65%

13 Іваницький ID файлу: 1006385934 Навчальний заклад: Institute of Vocational Education NAPS of Ukraine 0.55%

24 джерела

3 джерела

21 Джерело
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http://www.golos.com.ua/rus/article/319083
http://nbuviap.gov.ua/index.php?option=com_content&view=article&id=4483:zakon-pro-fakhovu-peredvishchu-osvitu-zmist-ta-ochikuvannya&catid=71&Itemid=382
http://publications.lnu.edu.ua/bulletins/index.php/pedagogics/article/download/10589/10792
https://mon.gov.ua/storage/app/media/Fakhova peredvyshcha osvita/2020/12/28/Nakaz 918 vid 13.07.2020.pdf
http://hk.dut.edu.ua/docs/articles/758/%D0%9F%D0%A0%D0%9E%D0%95%D0%9A%D0%A2 %D0%97%D0%90%D0%9A%D0%9E%D0%9D%D0%A3 %D0%9F%D0%A0%D0%9E %D0%A4%D0%90%D0%A5%D0%9E%D0%92%D0%A3 %D0%9F%D0%95%D0%A0%D0%95%D0%94%D0%92%D0%98%D0%A9%D0%A3 %D0%9E%D0%A1%D0%92%D0%86%D0%A2%D0%A3-8321-1%D0%9A%D1%80%D0%B5%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%8C.pdf
https://www.dnmczkmo.org.ua/mystetska-osvita/fahova-peredvyshha-mystetska-osvita
https://www.facebook.com/groups/1309306889108636/permalink/2209694552403194
https://osvita.ua/mlbachelor/69931
https://docs.dtkt.ua/ru/doc/1078.48077.0
http://bc.tsatu.edu.ua/wp-content/uploads/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F-%D0%BF%D1%80%D0%BE-%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D0%B6-2020.pdf
https://unicheck.com

